
Mått 2-Vägsventil 

Mått 3-Vägsventil 

Tryckfallsberäkning 
För att beräkna tryckfallet över en ventil, använder man följande formler Kv = Q/��p ofta känner man till 
flödet och Kv-värdet för en viss ventil. Kv = den flödesmängd i m3/h som skapar ett tryckfall på 1,0 bar då det 
strömmar genom ventilen. 
Q = flödesmängd i m3/h  �p = tryckförlust i bar. Ex.: 3-way DN 20 (423HT020) 
Kv = 7,9 - Q=2,0 m3/h � �p = (2,0/7,9)2 = 0,0064 bar = 6,4 Kpa. Vet man flödet och har ett max tryckfall som 
man inte vill överstiga t.ex. max �p 10 Kpa gör man följande för att välja lämplig ventil. 
Ex. Kv = ? Q = 4,0 m3/h - �p = 0,1 bar = 10 Kpa � Kv = 4,0/�0,1 � Kv = 12,6 sök en ventil med ett Kv-
värde nära12,6, det ger en 3-way DN 25 (423HT025) med Kv = 13. Ovan exempel gäller för vatten 20�C. För 
köldbärare och låga temperaturer kan man grovt räkna med ett tryckfall som är ca 40 % - 70 % högre, (dvs. 
faktor 1,4 – 1,7) beroende på köldbärare och temperatur. För mer exakta uppgifter kontakta Nicab eller 
utnyttja beräkningsprogram på hemsidan 

Dn A B C D Kg Kv Art. Nr Rsk Nr. 
15 73 140 17 157 1,0 16,2 422HT015 5363189 

20 84 145 21,5 166 1,2 26,5 422HT020 5363190 

25 95 150 26 175 1,4 47 422HT025 5363191 

32 107 155 32,5 188 1,9 70 422HT032 5363192 

40 120 172 39,5 205 2,2 145 422HT040 5363193 

Dn A B C1 C2 D1 Kg Kv Art. Nr Rsk Nr. 
15 73 140 73  187 1,1 3,9 423HT015 5363194 

20 84 145 87 200 1,2 7,9 423HT020 5363195 

25 95 150 104  217 1,6 13 423HT025 5363196 

32 107 155 115 240 2,4 20,7 423HT032 5363197 

40 120 172 39,2 60 205 2,6 48,5 423HT040 5363198 


